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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N.44 del  22.10.2021 

L’anno duemilaventuno  il giorno 22 del mese Ottobre prima convocazione alle ore 9,30 e in 
seconda convocazione alle ore 10,30 in Castelvetrano presso l’aula Consiliare del comune di 
Castelvetrano, si è riunita la  IV Commissione Consiliare “ Pubblica Istruzione, Beni ed 
Attività Culturali, Turismo, Condizione della Gioventù, Tempo Libero, Sport, Problemi del 
Lavoro e Toponomastica”   giusta  convocazione disposta dal Presidente della Commissione 
registrata al prot. gen. n. 40367 del 18.10.2021 
O.d.G:  

 
 Invito Dott. Numinato Davide Licari Ass. alla Cultura 
 Varie ed Eventuali  

 
Sono presenti: 

 
Sig.ra Angelina  Abrignani                  Presidente 

Sig. Gaetano Caldarera                       Consigliere 

Avv. Marco Campagna                        Consigliere   

Sig. Giuseppe Curiale                        Consigliere      
 

Avv. Rossana Ditta                              Consigliere  

Dott. Ignazio Maltese                          Consigliere 

Dott. Salvatore Stuppia                      Consigliere   

Sig.ra Rosalia Milazzo                         Consigliere 

Sig.ra Margherita Sciuto                    Segretaria Verbalizzante       

 
Sono Assenti 
 Sig. Antonio Giancana                         Consigliere 

    
Visto il numero legale, il Presidente Angelina Abrignani alle ore 9,30 dichiara aperta la 
seduta.  
I componenti aspettano l’arrivo dell’ Ass. alla Cultura Dott. Licari e nell’attesa,  si inizia con la 
trattazione del secondo punto all’ o.d.g. “ Varie ed Eventuali”. 
Prende la parola il Consigliere Campagna, sulla carenza strutturale e deficitaria delle palestre 
comunali, e sulla consapevolezza  che le stesse appartenenti alle  scuole pubbliche sono 
utilizzabili. 
Chiede ai componenti della IV C.C.P.  di svolgere dei sopralluoghi nelle palestre scolastiche, 
per verificare l’utilizzo delle stesse da parte di Società Sportive e redigere apposito 
regolamento in vista di eventuali richieste da parte di privati. 
Alle ore 9,40 entra la consigliera Ditta e contemporaneamente entra l’Assessore Numinato 
Davide  Licari. 



 

Si passa al 1° punto all’O.D.G.  che è il seguente,“Invito Assessore alla Cultura Dott. Numinato 
Davide  Licari”. 
Il Consigliere Curiale esce alle 9,45. 
La presidente ringrazia L’ Assessore  per avere accettato l’ invito e gli da subito  la parola per 
poterci  mettere a conoscenza su tutto quello che riguarda il Turismo  a Castelvetrano su 
cosa si è fatto e cosa si intende realizzare. 
L’Assessore inizia con  dire che ad Aprile c’è stato un accordo di valorizzazione  con il 
direttore del Parco Archeologico di Selinunte.Inizia questa collaborazione  nel cercare di 
realizzare verso il versante nord  del Parco Archeologico una pista ciclabile che  arriverebbe 
fino alla spiaggia di Triscina. 
 Successivamente risponde alla domanda posta dalla presidente del perché  Castelvetrano 
non ha aderito all’iniziativa “LA VIA DEI TESORI” e del perché non ha partecipato alla FIERA 
di RIMINI. 
Alle ore 10’,10 entra la consigliera Milazzo. 
L’Assessore risponde che per aderire a queste importanti eventi prima ci vuole una buona 
organizzazione aziendale “CASTELVETRANO IN EXPERIENCE”. 
Il consigliere Stuppia chiede la parola e pone tre domande all’ Assessore Licari. 
La prima è perché non c’è stata nessuna sinergia  dell’ A. C. con gli albergatori?  
La Seconda è perché non è stata utilizzata la tassa di soggiorno? 
La Terza è I consulenti per la Cultura il  Libro Bianco…… tutto senza una risposta. 
Chiede la Parola il consigliere Maltese che è molto critico nei confronti dell’Assessore e non 
condivide niente su quello che ha riferito riguardante le problematiche  sulla Cultura a 
Castelvetrano. 
Prende la parola il consigliere Campagna mettendo in primo piano La CONSULTA SUL 
TURISMO che purtroppo non funziona come dovrebbe, gli albergatori non ne traggono 
alcun  beneficio, proprio  per la mancanza di dialogo con l’ Amministrazione Comunale. 
Continua dicendo che l’ Assessore non ha supporto con gli altri organi comunali e non c’è 
nessuno che gli da una mano. 
La presidente fa notare all’Assessore che da parte dell’Amministrazione Comunale, per 
quanto riguarda il GIRO DI SICILIA non c’è stato alcun interesse nel pubblicizzarlo in maniera 
adeguata, in considerazione del fatto che la partenza era proprio dal Parco Archeologico di 
Selinunte 
La Consigliera Ditta condivide quello che hanno riferito gli altri consiglieri. 
La Presidente propone all’ Assessore, una collaborazione questa commissione per il bene  
della nostra città.   
Alle ore 10,30 esce il consigliere Stuppia. 
Il presidente ringrazia l’ Assessore Licari per avere accettato il nostro invito. 
  
Non essendoci all’ O. d. G. altri punti posti il Presidente chiude la seduta. 
   Sono le ore 10,50. 
     
Letto ,approvato e sottoscritto. 
 
                       F/to                                                                                                               F/to   
Il Segretario Verbalizzante Il Presidente 
    Margherita Sciuto                                                                                      Angelina Abrignani 


